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INFORMACIJA O REALIZACIJI 
PROGRAMA SUBVENCIONISANJA 
ZARADA U CILJU UBLAŽAVANJA 

NEGATIVNIH EFEKATA EPIDEMIJE 
NOVOG KORONA VIRUSA COVID19  

Status realizacije  

Vlada Crne Gore (u daljem tekstu: Vlada) je 30. jula 2020. godine donijela 
Program subvencionisanja zarada u cilju ublažavanja negativnih efekata 
epidemije novog korona virusa COVID19 (u daljem tekstu: Program). 
Program je dio III paketa socio-ekonomskih mjera i kreiran je kao nastavak 
Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja 
negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19 koji je, u okviru 
II seta mjera, realizovan u periodu 1. maj – 30. jul 2020. godine. 
 
U	 okviru	 II	 i	 III	 paketa	mjera	 do	 sada	 su	 subvencionisane	 zarade	 za	
preko	73	hiljade	zaposlenih	u	15,6	hiljada	privrednih	subjekata.	Iznos	
isplaćenih	 sredstava	 za	 subvencionisanje	 zarada	 za	 period	 april‐
septembar	je	dostigao	51,5	miliona	EUR,	a	od	1.	novembra	je	započeta	
isplata	 oktobarskih	 zarada	 i	 u	 prvoj	 nedjelji	 tekućeg	mjeseca	 je	 po	
ovom	osnovu	isplaćeno	2,4	miliona	EUR.		

Isplata subvencija zarada za mjesec septembar (do 7.11.2020): 

 5.258	privrednih	subjekata	je	podnijelo	zahtjev za subvenciju.  
 Odobreno	je	97%	ili	5.103	zahtjeva.  
 Odbijeno	je	109 ili 2% podnešenih zahtjeva, a 46	zahtjeva	se	nalazi	
u	postupku	obrade. 

 Na osnovu odobrenih zahtjeva, isplaćene	 su	 zarade	 za	 23.294	
zaposlenih. 

 Bruto iznos sredstava koji je isplaćen je 4,56	miliona	EUR. 
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Isplata prireza porezu na dohodak fizičkih lica za subvencionisani dio 
zarade 

Programom pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja 
negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19, u okviru II 
paketa mjera podrške, isplaćene su subvencije za aprilske, majske i junske 
zarade, i to u određenom procentu neto minimalne zarade, kao i poreza i 
doprinosa na minimalnu zaradu, u zavisnosti od djelatnosti koju privredni 
subjekat obavlja. 

Programom subvencionisanja zarada u cilju ublažavanja negativnih efekata 
epidemije novog korona virusa COVID19, u okviru III paketa mjera, 
nastavljena je isplata subvencija dijela neto minimalne zarade, kao i dijela 
poreza i doprinosa na minimalnu zaradu, ovog puta za jul, avgust i 
septembar. Vlada je, naknadno, 15.10.2020. godine odlučila da produži 
primjenu ovog programa za još dva mjeseca, tj. za oktobar i novembar o.g. 

Programi su realizovani posredstvom novog elektronskog servisa „Program 
za dodjelu subvencije“, koji su implementirani na portalu Poreske uprave 
Crne Gore (ePrijava), kojeg privredni subjekti redovno koriste za podnošenje 
poreskih elektronskih dokumenata. Program vrši automatsku obradu 
zahtjeva, generiše podatke o odobrenim i odbijenim zahtjevima, vrši 
statističku obradu po različitim, predefinisanim, kategorijama i generiše liste 
za isplatu subvencija na bazi agregiranih podataka o odobrenim zahtjevima.	

Generisani izvještaji o odobrenim i odbijenim zahtjevima po svim vrstama 
subvencija odobravaju se od strane Ministarstva ekonomije, na osnovu 
ovlašćenja datog od strane Vlade Crne Gore, i dostavljaju Ministarstvu 
finansija kako bi izvršilo transfere predmetnih sredstava poslovnim 
bankama i Poreskoj upravi.  

Iznos subvencije koji se odnosi na neto zaradu prenosi se sa računa Trezora 
na račun banke kod koje zaposleni prima platu, nakon čega banka, po 
prijemu sistematizovanih listi sa isplatnim datotekama koje sadrže neto 
iznose i matične brojeve korisnika sredstava, vrši raspodjelu zarada. Iznosi 
za poreze i doprinose uplaćuju se direktno na prelazni račun Poreske 
uprave, sa računa Trezora, uz dostavu specifikacije Poreskoj upravi. 
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Jedini segment subvencija koji nije mogao biti automatizovan i realizovan 
putem istog elektronskog servisa je isplata prireza porezu na dohodak 
fizičkih lica koji predstavlja prihod lokalnih samouprava. Naime, s obzirom 
da baze podataka koje su korišćene za realizaciju ovog programa ne sadrže 
podatak o mjestu obavljanja djelatnosti, već samo o sjedištu privrednog 
subjekta, isplata prireza lokalnim samoupravama za subvencionisani dio 
zarade mora biti realizovana naknadno, po dobijanju potrebnih podataka i 
specifikacija od strane Poreske uprave.  

Nakon što je Ministarstvo ekonomije od Poreske uprave primilo podatke o 
naplaćenom porezu na dohodak fizičkih lica iz uplata subvencija koje su 
izvršene zaključno sa 30.09.2020.godine, i to po opštinama u kojima lica 
obavljaju djelatnost, stvorili su se uslovi da se izvrši isplata i ove kategorije 
subvencija. 

Na isplaćeni iznos subvencionisanog dijela poreza na dohodak fizičkih lica, 
opštinama će se, u skladu sa Zakonom o finasiranju lokalne samouprave  i 
propisima donijetih od strane opštinskih organa, sa računa Trezora isplatiti 
prirez u iznosu od 13% poreske obaveze, izuzev Glavnom Gradu i 
prijestonici Cetinje kojima pripada 15% poreske obaveze. 

Isplata prireza će se nastaviti i za subvenciosane iznose poreza na dohodak 
koji će biti isplaćeni do završetka primjene programa, a na osnovu podataka 
koje će Ministarstvu ekonomije periodično dostavljati Poreska uprava. 

Očekivani fiskalni uticaj isplate prireza porezu na dohodak fizičkih lica za 
subvencionisani dio zarada isplaćen zaključno sa 30.09.2020. godine iznosi 
0,5 miliona EUR.   

	

Predlog	zaključaka		

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 9.11.2020. godine razmotrila i 
usvojila Informaciju o realizaciji Programa subvencionisanja zarada u cilju 
ublažavanja negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19. 

2. Vlada Crne Gore zadužuje Ministarstvo finansija da, po dostavljenim 
izvještajima Ministarstva ekonomije, sa Tekuće budžetske rezerve izvrši 
plaćanja prireza porezu na dohodak fizičkih lica lokalnim samoupravama. 




